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ZADANT 13. cvICENT, PoDZIM 2019
POPISNA STATISTIKA, NEROVNOSTI, LIMITNI VETY

Exponencidln{ rozdéleni Exp(}) je rozdéleni s hustotou

f(w):{[) . for &z < 0,

Ae ™= for x > 0.

Markovova nerovnost. Pro libovolnou nezépornou ndhodnou veli¢inu X se stfedni hodnotou
E(X) plati

P(X >¢)

IA

pro vSechna £ > 0.

Cebysevova nerovnost. Pro libovolnou nghodnou velizginu X se stfedni hodnotou E(X) a
roztylem D(X) plat{

‘ _P(}x ~E@)|20 < 25
nebo ekvivalentné D(X
p(Pf—E(X)le)z% 22)

pro véechna & > 0.

Centréln{ limitni véta. UvaZujme posloupnost nezavislych na.hodnych veliéin X;, které maji
spoleénou stfedni hodnotu EX; = u, spoleény rozptyl var X; = o2 > 0 a stejné omezeny tieti
absolutni moment E|X;| < C. Pro rozdéleni ndhodnych veli¢in "~ S

g

Ty =
MV

| plati limitrif vztah Y | |
| hmP(S' < z) = 9(z), TAVOALD | 2olana /4
kde @ je distribuéni funkce normovaného normélniho rozdéleni N(0, 1).

Moivreova-Laplaceova véta je specialnim pfipadem centrdlni limitni véty: Necht X, jsou

nahodné veli¢iny s binomickym rozdélenim Bi(n, p). Pak pro normované ndhodné veliciny
S’n — Xn —np
- np(1 —p)

plati vztah
lim P(8;, < z) = ®(x),
n—+00 S

kde @ je distribuéni funkce normovaného normalniho rozdéleni N(0,1).

Priklad 1. Byly naméfeny ndsledujici hodnoty néjakého znaku
107788910949109119783987

Urcete aritmeticky primeér, medidn, kmfrtziy, rozptyl

\,\.- — 1 >

Piiklad 2. Méjme nezdpornou ndhodnou velicinu X se stredni hodnotou p.
(1) Bez dalsich mfog:ma,cz o rozdéleni X odhadnéte P(X > 3,u,)
(2) Vite-li, ze X ~ Ex( )} vypoctéte P(X = 3 ), A, A o L
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